
CBH-PSM COMITÉ DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DO
PARAÍBA DO SUL E SERRA DA MANTIQUEIRA

Ata da lá Reunião Extraordinária do Comité da Bacia Hidrográfica do

Rio Paraiba do Sul e Serra da Mantiqueira CBH-PSM.

Aos doze dias do mês de Dezembro de 1994, as quatorse horas e

vinte minutos reuniu-se a plenária do Comité da Bacia Hidrográfica do

Rio Paraiba do Sul e Serra da Mantiqueira - CBH/PSM, nas instalações

do SENAC em São José dos Campos, sob a presidência da Prefeita de São

José dos Campos Dra. Angela Guadagnin, Presidente do Comité, composta

a mesa diretiva dos trabalhos pelos £ng°.& Joaquim Rodrigues dos San-

tos, vice-presidente e representante da ABRH, e João Francisco Romero,

Secretário Executivo e representante do DAEE, vêrificando-se a presen-

ça dos seguintes membros do Comité: l- Titulares: Tânia Maria Sausen -

INP£; Vlademir S. "Jeloso de Aguiar - Ass . Moradores São José dos Cam-

pos; Luiz Lourene o Lencione Pereira - Assemae; José Carlos S. Floren-

cano - Sec . Saúde; Enéas Oliveira de Siqueira - Sabesp -, Waldir Moreira

da Costa-CETESB; Silas Uerner Jr. - UEPRN; Nelson Luiz da Silva - P.M.

Areias; António Ademir Venàncio - P.M. S.Bento Sapucai; S- Suplentes .

Nelson Pesciotta - Frente Verde; LUIH Fernando Borrego - FAESP; Davi-

nio de Camargo Lima - Sec. Fazenda e ainda Luiz Carlos Silveira, re-

presentante da CESP, perfazendo um total de 16 membros do Conselho,

digo, do Comité. Não compareceram os membros do Comité; Paulo Roberto

Câmara - Ass-EngQs; António Francisco E. Souza - Sintaema; António

Fernando P. Pedro - OAB, Thelmo de Almeida Cruz - P.M. Jacareí; Maria

de Lourdes F. Castro - P.M. Lorena. Estiveram presentes à reunião as

seguintes pessoas: Pienornario de A. Sandim F9 - DAEE; António Zorestro

de Matos - CESP; Celso Tadeu de Carvalho - FAESP; Edilson de Paula

Andrade - UAEE; Izabel Lavendowski - P.M. São José dos Campos; Edmundo
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Câmara ntí l - Planejamento de utilização, conservação, protecao e re-

cuperação dos recursos hídricos - í . Secretaria Meio Ambiente - DPRN;

2. FAESP; 3. Sec . Saúde; A. 1NPE, b. P.M. São José Campos; 6. DAEE; 7.

Universidades da Região.

Câmara n 9 H - Integração com gestão inteqrada dos recursos hídricos da

Bacia do Paraíba do Sul - 1. P.M. São José dos Campos; B. Frente Ver-

de; 3. DAEE; 4. CESPj 5. Areias; ó. Lorena, 7. P M . Jacarei; 8. Dep,

Chicarino; 9. Eng° Eduardo Yassuda; 10. O.A.B., 11. CETESB.

Câmara n°- 3 - Implantação da cobrança pelo uso dos recursos hídricos -

1. P.M. São José dos Campos; 2. SABESP; 3. Assemae; 4. FAESP; 5. DAEE;

ó. FIESP; 7. O.A.B., 8. Ass. Moradores.

Câmara n 2 4 - Agência de Bacia do Paraíba e Mant i que i rã - 1. P.M. São

José dos Campos; 2. Atísemae; 3. ABRH; A. CETESB; 5. DAEE. Dando se-

quência a reunião, o vice-presidente do Comité e representante da

ABRH, feE uma exposição a respeito dos critérios de prioridade do CRH

e propostas de ínvest ímento do Comit ê, visando apresentar uma proposta

do CBH/PSM aos conselheiros do CRH em reunião a ser realizada no pró-

ximo dia £0 de Dezembro. Após ampla discussão foi aprovado o documento

a seguir transcrito: RECOMENDACSO - O Comité da Bacia Hidrográfica do

Rio Paraíba do Sul e Serra da Mantiqueira em sua lã reunião extraordi-

nária, recomenda a Secretaria Executiva do CRH propor o que se segue

como procedimento mais adequado a distribuição dos recursos financei-

ros do FEHIDRO previstos para 1993;

1 - Numa primeira fase os recursos devem ser distribuídos pelo CRH AS

bacias hidrográficas de forma proporcional ao estágio de evolução de

sua organização em termos de P lanejamento e gerenclamento.

2 - O Comité de cada bacia hidrográfica elaborará a forma de aplicação

financeira dos recursos já distribuídos com base em critérios próprios

e de prioridades oferecidas pelo CRH.
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C.A. Carvalho - Vice-Prefeito de São José dos Campos; Francisco A.F.

Rama lho - P.M. Areias; Marcos Gomes da Silva; Roberto P. Ferreira - P.

M. Areias; Maria Elvina N. Araújo - Del. Regional Cultura; João Uictor

Uenis - SAEE Jacareí; Urbano Reis Patto F~°. - Codivap. A sra. Presiden-

ta procedeu a abertura dos trabalhos, passando em seguida a palavra ao

Sr. Secretário Executivo que procedeu a verificação de presença, lei-

tura da ata da reunião anterior que foi aprovada por todos os presen-

tes e comunicações da mesa, comunicando da reunião do CRH b ser reali-

sada no próximo dia 20 de Dezembro em São Paulo. Em seguida a secreta-

ria geral apresentou o organograma do Comité, distribuído aos Membros

do CBH/PSM xerox do mesmo. Foi apresentado aos membros do Comité a im-

portância de uma assessoria de imprensa, que cuidaria da divulgação na

mídia das açoes do CBH/PSM, tendo a Sra. Prefeita de São José dos Cam-

pos colocado o jornalista Paulo a disposição para cuidar do assunto.

Em seguida foi apresentada a proposta de Deliberação CBH/PSM n°. 01/94,

que colocava em discussão a criação de 3 câmaras técnicas:

1a. - Planejamento da utilização, conservação, protecao e recuperação

dos recursos hídricos;

23 - Integração com os Estados do Rio de Janeiro e Minas Gerais e com

a União, tendo em vista a gestão integrada dos recursos hídricos da

Bacia do Paraíba do Sul ;

3a. - Implantação da cobrança pelo uso dos recursos hídricos. Após al-

gumas intervenções dos membros do Comité , a Sra. Prefeita Municipal

de São José dos Campos e Presidente do Conselho, apresentou a proposta

de criação de uma 4a- Câmara; - Câmara de Estudo para criação da Agên-

cia de Bacia do Paraiba e Manti queira, e após amplo debate aprovou-se

a deliberação proposta cuja cópia deverá ser distribuída na próxima

reunião do Comi t ê, e também definiram-se os organismos component es que

poderão fazer parte de cada Câmara, a saber.
Largo Santa Luzia, E5 - Cx.Postal 3Í8 - CEP: Í2»í«-5i& - Taubaté - Fone: W22» 32.ÍÍW Fax (9122) 33.7H6



l > VIVI COMITê DAS BACIAS HIDROGRÁFICAS DO
—i utlYl PARAÍBA DO SUL E SERRA DA MANTIQUEIRA

3 - 0 CRH aprova os programas de aplicação financeira de cada bacia

hidrográfica. Ao documento ora apresentado foi acrescentada mais uma

proposta, a saber:

4 - 0 CRH deverá propiciar uma maior participação da sociedade civil,

distribuindo os votos paritariamente, em um terço para cada segmento,

ao invés do sistema hoje adotado. Foi marcada a 1^ reunião ordinária

do Comité para o dia 08 de Marco de 1995, no mesmo local, salvo impre-

vistos, da presente reunião e no mesmo horário. Nada mais havendo, a

Sra. Presidenta encerrou a presente reunião, às 17:20 horas e eu João

Francisco Romero, Secretário Executivo do Comité, lavrei a presente

at a, e que em outro livro anexo a este constam as assinaturas de todos

os presentes.

João Francisco Romero
Secretário Executivo

CBH/PSM
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